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доходів фермерських господарств, а також для покращення екологічної ситуації 

в аграрному секторі, а економетричні моделі в свою чергу дозволяють оцінити 

ефективність таких програм і виявити ключові фактори, що впливають на їх 

успіх.  
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ЕКОСИСТЕМА ІННОВАЦІЙНО-ОРІЄНТОВАНИХ КЛАСТЕРІВ В 

УМОВАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ  

 

В умовах глобалізації, пов’язаної зі змінами клімату, війнами, зниженням 

природних ресурсів і зростанням соціальних проблем, концепція сталого 

розвитку стає однією з найважливіших складових сучасної економічної 

політики. Одним із ключових інструментів досягнення цілей сталого розвитку є 

інновації, що сприяють зниженню негативного впливу на довкілля, підвищенню 

ефективності виробничих процесів і соціальної відповідальності бізнесу. У 

цьому контексті, інноваційно-орієнтовані кластери відіграють особливу роль, 

оскільки вони об’єднують підприємства, наукові установи, урядові та неурядові 

організації з метою створення інноваційних продуктів і технологій, спрямованих 

на забезпечення функціонування екосистеми в умовах сталого розвитку [1; 3; 6; 

7]. 

Інноваційно-орієнтовані кластери є формою організації економічної 

діяльності, що характеризується співпрацею різних економічних суб’єктів, 

включаючи підприємства, дослідницькі установи, державні структури, освітні 

заклади та громадські організації, що спрямовані на розвиток та впровадження 

інноваційних технологій, підвищення конкурентоспроможності та сприяння 

сталому економічному зростанню [2; 4; 7]. 

Серед основних характеристики інноваційно-орієнтованих кластерів можна 

відмітити: 

https://pubs.giss.nasa.gov/abs/sm03200x.html
https://doi.org/10.25140/2410-9576-2017-1-4(12)-182-188
https://doi.org/10.25140/2410-9576-2017-1-4(12)-182-188
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 інноваційна спрямованість (кластери функціонують як платформи для 

створення нових технологій і продуктів через взаємодію підприємств, наукових 

організацій і центрів досліджень); 

 співпраця та кооперація (тісна співпраця між усіма учасниками, що 

дозволяє використовувати спільні ресурси для досягнення інноваційних 

результатів); 

 регіональна концентрація (інноваційно-орієнтовані кластери часто 

формуються в конкретних регіонах, де є висока концентрація певних галузей 

промисловості, наукових установ і кваліфікованих кадрів, що забезпечує кращі 

умови для розвитку); 

 соціальна відповідальність (інноваційні кластери відіграють важливу 

роль у розвитку місцевих громад і покращенні рівня життя населення шляхом 

створення робочих місць та підтримки екологічних і соціальних ініціатив). 

Концепція сталого розвитку передбачає баланс між економічним 

зростанням, соціальною справедливістю та охороною навколишнього 

середовища. У цьому контексті інноваційно-орієнтовані кластери можуть 

виступати ключовими інструментами для досягнення певних цілей, а саме [4; 5; 

6]: 

 економічний розвиток – інноваційні кластери сприяють зростанню 

економіки через створення нових високотехнологічних підприємств, підвищення 

продуктивності праці та впровадження передових технологій. Завдяки співпраці 

між науковими установами та підприємствами зростає швидкість комерціалізації 

нових ідей і технологій, що, у свою чергу, сприяє підвищенню 

конкурентоспроможності; 

 екологічна стійкість – впровадження інноваційних технологій у межах 

кластерів дозволяє знижувати споживання природних ресурсів, мінімізувати 

викиди шкідливих речовин та покращувати енергоефективність. Такі заходи є 

важливими для збереження екосистем і підтримки екологічного балансу. 

Наприклад, розвиток кластерів у галузі «зеленої» енергетики сприяє зменшенню 

залежності від викопних видів палива та впровадженню відновлюваних джерел 

енергії; 

 соціальна відповідальність – інноваційно-орієнтовані кластери можуть 

сприяти підвищенню рівня життя населення через створення нових робочих 

місць, підвищення рівня освіти та підтримку соціальних ініціатив. Крім того, 

кластери можуть бути важливими платформами для обміну знаннями та 

досвідом, що сприяє розвитку людського капіталу. 

Інноваційно-орієнтовані кластери функціонують як складні екосистеми, що 

включають в себе безліч елементів, які взаємодіють між собою для створення 

сприятливих умов для інноваційного розвитку. Екосистема кластерів включає 

такі основні компоненти [1-6]: 

 бізнес-середовище (підприємства, що входять до кластеру, є основними 

учасниками інноваційного процесу, які створюють продукти та послуги, 

орієнтовані на сталий розвиток); 
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 науково-дослідні установи (університети, дослідницькі центри та 

лабораторії, що відіграють ключову роль у розробці нових технологій та 

забезпеченні науково-технічного супроводу інноваційних проектів); 

 інфраструктура (розвиток інфраструктури – індустріальні парки, бізнес-

інкубатори, технопарки, що забезпечують доступ до необхідних ресурсів для 

розвитку інновацій); 

 фінансування (фінансові інститути – банки, венчурні фонди, що 

забезпечують доступ до фінансових ресурсів, необхідних для підтримки 

інноваційних проектів); 

 урядові організації та політика (держава відіграє важливу роль у 

створенні сприятливих умов для функціонування кластерів через стимулювання 

інноваційної діяльності та підтримку екологічних ініціатив). 

Для ефективного функціонування інноваційно-орієнтованих кластерів 

необхідно забезпечити постійну взаємодію між усіма учасниками екосистеми 

через спільні дослідження, обмін знаннями та досвідом, спільне фінансування 

проектів, а також створення стратегій сталого розвитку. Один із ключових 

механізмів взаємодії у кластері – мережеве співробітництво та синергія. 

Учасники кластеру об’єднують свої зусилля для досягнення спільних цілей, що 

дозволяє прискорити процес розробки та впровадження інновацій і отримати 

синергічній ефект [1-7]. 

Особливістю екосистеми інноваційно-орієнтованих кластерів в умовах 

сталого розвитку є їхня здатність ефективно поєднувати економічні, екологічні 

та соціальні аспекти діяльності, створюючи синергійний ефект між учасниками 

кластера. Ключовими елементами є підтримка розвитку «зелених» технологій, 

циркулярної економіки, енергоефективності та раціонального використання 

ресурсів. Крім того, екосистема інноваційно-орієнтованих кластерів сприяє 

формуванню інноваційної культури, де стимулюється творчість, дослідження та 

впровадження нових ідей. 

Отже, екосистема інноваційно-орієнтованих кластерів є динамічною, 

адаптивною до змін у зовнішньому середовищі та спроможною швидко 

реагувати на нові виклики, такі як зміна клімату, виснаження природних ресурсів 

та зростання попиту на екологічно чисті продукти і послуги, яка сприяє розвитку 

партнерських відносин між великим, середнім і малим бізнесом, стимулюючи їх 

до взаємовигідної кооперації та створення ланцюгів доданої вартості, що 

відповідають принципам сталого розвитку. 
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